



## 「大海開吃」最終章

2023 高雄秋刀魚節壓軸登場  
璀璨漁火點亮前鎮漁港

圖、文 / 漁業廣播電臺 秦晴

農業部次長陳添壽、農業部漁業署副署長陳建佑、全國漁會總幹事林啓滄、海洋委員會副主委洪文玲和高雄市長陳其邁等貴賓，共同為 2023 高雄秋刀魚節舉杯點燈。

「3、2、1，請點燈！」秋刀魚船燈在倒數計時聲中打開，霎那間照亮前鎮漁港西岸碼頭的夜空，也為睽違 3 年再度舉行的「高雄秋刀魚節」拉開別樣的序幕。作為「2023 大海開吃系列」的壓軸活動，今年的秋刀魚節於 12 月 9 日至 10 日盛大舉行；由於正逢秋刀魚船返港整補時節，因此活動不僅展售最新鮮、美味的秋刀魚，也能讓來此的遊客將數十艘遠洋漁船的壯觀風貌盡收眼底。

### 「秋天王者」魅力無法擋 1 元特賣吸引人潮排隊搶購

一踏入活動現場，最先吸引人注意的便是撲面而來的烤魚香；只見一排排如銀刀般的秋刀魚在廚師巧手翻動下，逐漸變得焦黃酥脆，咬下去的瞬間便能感受到豐富的油脂和綿密的口感，不

枉其「秋天王者」的美名。而除了「烤秋刀魚體驗」，往年最受歡迎的「秋刀魚 1 元特賣」更是吸引不少民衆一早就攜家帶眷搶「轟」選購。



民衆搶購 1 元秋刀魚。

高雄區漁會亦在現場銷售多項水產品，包含多款秋刀魚罐頭和薄鹽鯖魚、白蝦、虱目旗魚丸等；從下午 2 點開賣，原先滿滿兩櫃的海鮮不到 5 點就見底，高雄海味的魅力可見一斑。

### 飄洋「異」見你 秋刀魚節首度加入跨文化元素

前鎮漁港能打下傲人的遠洋漁業江山，不僅要歸功於臺灣漁民和政府的努力，外籍船員也是功不可沒。為感謝船員對我國漁業的貢獻，今年的秋刀魚節舉辦前夕，遠洋漁業公會和豐群水產等產業團體亦特別贊助由海員漁民服務中心辦理的「前鎮漁港聖誕聯歡晚會」，並贈送百餘份秋刀魚節活動兌換券予船員。

不僅如此，活動會場也精心以萬國國旗布置，並首度加入結合印尼羽球、菲律賓籃球等趣味遊戲，打造融合新住民文化的國際風格市集「飄洋異見你」，展現前鎮漁港兼容並蓄多元文化的魅力。

### 五寶晚宴請來大船點燈 前鎮漁港展現磅礴氣勢

秋刀魚節的重頭戲則當屬 9 日晚間舉辦的「海鮮五寶美食饗宴」和「秋刀魚火燈光秀」；在漁船燈火的映照下，前鎮漁港化身最閃耀的海濱之星，迎接農業部政務次長陳添壽、漁業署副署長陳建佑、全國漁會總幹事林啓滄、海洋委員會副主委洪文玲與高雄市長陳其邁等貴賓的蒞臨。伴隨徐徐海風和熱力四射的歌曲，大家一同品嚐由秋刀魚、白蝦、石斑魚等地海味烹調的佳餚。



(上圖) 今年秋刀魚節亦首度加入國際元素，推出印尼羽球、菲律賓籃球等趣味遊戲。

(下圖) 「海鮮五寶美食饗宴」端上日式烤秋刀魚料理。

高雄區漁會理事長謝龍隱致詞時表示，雖然大家都常舉日本的「豐洲」、「築地」作為魚市場的典範，但前鎮漁港大船入港的景致也別具風采。今年由於日本排放含氫處理水，讓外界關心秋刀魚食安問題；目前漁船都有配合政府做檢測，且檢查結果無虞，希望民衆安心選購優質的國產秋刀魚。

全國漁會總幹事林啓滄則笑說，這幾個月來，各地都陸續辦理水產品產銷活動，但能夠把大船開來當作活動布景的，大概只有前鎮漁港了。高雄區漁會以秋刀、鮪魚、魷魚等遠洋漁業聞名；其中秋刀魚無論是捕撈技術還是捕獲量都是全球首屈一指，我們要共同努力維繫這個得來不易的成果，讓產業永續發展。



(上圖) 農業部政務次長陳添壽致詞。  
 (中圖) 高雄區漁會理事長謝龍隱致詞。  
 (下圖) 全國漁會總幹事林啓滄致詞。

## 眾人見證前鎮漁港蛻變 合唱「快樂出航」祝福平安滿載

晚宴席間也播放前鎮漁港再造影片，包含下水道、多功能船員服務中心、漁民服務中心、魚市場大樓及漁港道路等整建、興設，讓與會賓客瞭解漁港近幾年蛻變的歷程。

陳添壽次長表示，前鎮漁港是我國遠洋漁業重鎮，無論是產量還是產值都是全國名列前茅。近年

政府逐步整建、翻新前鎮漁港，讓未來民眾來此旅遊，不僅品嚐到新鮮的水產品，還能欣賞美麗的港口和燈雕。他也進一步指出，受到氣候變遷影響，秋刀魚產量近年有減少的趨勢，這個現象不僅發生在臺灣，而是全球性的；臺灣的漁民非常努力，在冬天冒著極大的風浪去跑到遠洋漁區作業，期盼國人用行動支持國產水產品，農業部也會全力支持漁業發展，作漁民最穩固的靠山。

高雄市長陳其邁則強調，前鎮漁港就是我國漁業界的「臺積電」，市府將會配合前鎮漁港建設工程，改善周邊的道路建設及整體景觀，也期待竣工後，大家可以看到全臺灣最新、最好、最安全、最衛生的前鎮漁港。他也邀請與會代表上台，共同高歌一曲「快樂的出帆」，為即將再啟航前往阿根廷捕撈魷魚的船隻獻上祝福，也為秋刀魚節活動畫下歡樂、圓滿的句點。



(上圖) 高雄市長陳其邁帶領與會賓客共同演唱「快樂的出帆」。  
 (下圖) 民眾與秋刀魚節體驗看板合影。